

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egész évre 80 K. fél évre 45 K., negyed évre 20 korona.

Egyes szám ára darabonként 2 korona.

Feloldozószervező és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellődműkök, ide intézendők a szemleli rész illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzleltékek.

Sorsdöntő órák.

Kinos, keserves lélekkel jártok eddig a Golgotha útjait. Hányzor könyörögtünk a párisi urak előtt, hányzor magyaráztuk az igazunkat, nem hallgattak ránk a a főbőher gőgösen vette oda a szigorú ígétet: „Amit megírtam, megírtam. Nyugatmagyarországot az osztrákoknak ígérték oda s a diákok már elbucszáltak az ősi iskola falaitól, a menekülők már látták a vagonokat s érezték a számbuzetés dermesztő éjszakáit. Népvándorlás indult meg, szomorú, talán a legszomorúbb, mert sokáig nem akartuk elhinni. A párisi urak azonban kérihetetlenek voltak, ontlósák, az éhes szászok osztrágták a kardjukat és ígérték, hogy elsőöpornék benőnk, ha nem leszünk engedelmesek, ha fel merünk szisszeni az újabb meggyalázás miatt. Idehaza az ijedések a béke jelszavával takargatták magukat s azok, akiknek nem félt semmi, a magyarságot éri, közömbösen néztek tovább szűdteljes játékokat az ország égi udvarán. S akadtak, akik még tudtak nézni a nyugati rögök veszésén.

A nyugati szélekre leült a kétségbeesés éjszakája s ebben az éjszakában fellobbant egy kicsike láng, eldördült egy lövés s ezen a lövésen megfordult Nyugatmagyarország sorsa. Nem szünetek ugyan meg a szigorú párisi parancsok, nem hagyták ugyan abba a kard-orogtetést a szomszédok, de amikor látták, hogy az a pár ezer szabadsághős, aki a nyugati széleken megvetette a lábát, nem ijed meg egyhamar, meghökkenek egy kicsit. A hangot nem sajnálja egyik sem, se a nagy, se a kis antant, de vért áldozni azért, hogy Ausztria nyugodtan ülhesen bele a rablott zsákmány birtokába, egyik sem akar. Megváltottat látni a taktikájukat s ma már ott tartunk, hogy a csehok buzgólkodnak leginkább azon, hogy bekesen intézessék el a dolog s Ausztria mondjon le Nyugatmagyarország egy részének a birtokról. A tizenkettő órában feltűnt egy reménységár s bizhatunk benne, hogy legalább Sopron és környéke, legnagyobb értéke az elszakításra itéltesznek, a miént maradhat. Most már bizhatunk, mert a magyar kéz, mely eddig könyörögni próbált, végre valahára ökölbe szorult.

A tizenkettő órában végre megváltozott Nyugatmagyarország sorsa, mert megváltozott a magyar külpolitiká alapelve is. Amíg egyezkedni akartunk, beszéltesen, ószintén, nem törődtek velünk, kinevettek beünnökt. Mikor a kétségbeesés a könyörgésre nyújtott tenyerünket ökölle szorította össze, mindjárt más szemmel néztek ránk. Minhely egységes erőt vettek észre nálunk, mindjárt megszeliidíttek a haragos, hőherők, mert hiába, nincs semmi új a nap alatt, még a politikában sem. Annak az alapja most is ugyanaz, ami két-három ezer évvel ezelőtt volt: a hatalom, az erő. Hála Isten meg ebben a tekintetben nem vagyunk egészen koldusok a ha meg is mutatjuk, akkor végre van a megajlázatoknak. **Bempört Elek.**

A legújabb lakásrendelet.

A lakásrendeletek tömege zudal bár a háború közepe óta egy a háztulajdonosokra, mint a bérletre, mégis gomba módra nap nap után szaporodnak a lakásnélkültek. A rettenetes lakásnétség legnagyobb baja az építőanyag drágulása, másrészt az a körülmény, hogy

inségen, így újabb és az összes érdekelt képviselőinek bevonásával minisztertanácsot tartott, amelyen elhatározta, hogy a lakásügyeket az igazságügyminiszter hatásköréből kivessi és a népjóléti és munkügyi miniszter hatáskörébe utalja át, mely megalkotja az új lakásügyi hatóságot. Ezen végrehajtó közeg vezetője a lakásügyi miniszteri biztos lesz, aki lakásügyi telen diktatóri hatalmat gyakorol. Ezen jogot városokban, az államrendőrségnek e célra kijelölt egy tisztviselője, községekben pedig a főszolgabíró, vagy pedig a községi előjáróságoknak egy tagja viseli. A lakásügyi miniszteri biztos intézkedése ellen jogorvoslatnak nincs helye és az felügyelői jogkörben sem változtatható meg; a lakásügyi hatóság azonban saját intézkedéseit 15 napon belül felülvizsgálat alá ve-

heti. Eddig a lakáshivatal döntéseit a törvényesek másodfokon felülvizsgáltatta és megváltoztathatta, az új lakásrendelet a törvényesek felülvizsgáló hatáskörét megszünteti.

A lakáskormánybiztosnak az új rendelet szerint joga lesz a lakásokat 24 óra alatt elreklvirálni, illetve nagyobb lakásoknak felesleges részeit 24 óra alatt igénybe venni.

Igénybe lehet venni többek között a következő helyiségeket:

Annak a lakását, vagy egyéb helyiségét, aki 10 éven belül bűntett, vagy 5 éven belül nyereségvágyból elkövetett vétésé miatt elítélt, vagy a katonai kötelezettség alól magától kivonta. Azt a lakást, melyet erkölcsötelen, vagy kizárólag élvezeti célra használnak. Azt a lakást, melyet birtokosa bármely oknál fogva 3 hónap óta nem használ. És azt, amely birtokosának törvényes lakásüzletségletét meghaladja.

Az igénybevétel nem történik meg mindaddig, amíg az igénybevétel szándék számára más megfelelő lakás kijelölve nincs. Ha a lakásügyi hatóság egyes, a lakástól teljesen el nem különített lakásrészek igénybevételét rendeli el, ugyesintén, ha oly helyiségek vétésének igénybe, amelyek lakás céljaira csak megfelelő átalakítással alkalmazhatók, az építési hatóság hozzájárulásával feljogosíthatja az új bérlet, hogy a szükséges átalakításokat saját költségén végrehajtsa.

A háztulajdonosok a lakás bérbeadása tekintetében visszanyerik rendelkezési joguk szabadságát azon városokban, melyekben minden lakásigény kielégítést nyert, melyben az erre a célra szétvetett háztulajdonosok a helység lakásában rendelkezésre álló férőhelyek egy százalékát hatósági igénybevétel végett rendelkezésre bocsátják és végül, amennyiben a háztulajdonosok a lakásokban rendelkezésre álló férőhelyek egy százalékának megfelelő mennyiségű új lakásoknak építését megkezdik és folytatják.

A lakásüzletségen csak lakástermelessel lehet gyökeresen segíteni. Epen ezért, az új lakásrendelet a legmesszebb menő kedvezményt biztosítja az új építkezőknek és azoknak, akik önként hozzájárulnak a lakásüzletség enyhítéséhez.

Enek a végekről.

Hej mostan a végek,
A nyugati végek!
Koruc magyarokról
Szól ottan az ének.
Ottan vidogznak,
Vigan hadakoznak,
Nagy bátor legények.

Bátor legényeknek
Most vagyon a napjuk,
Gloria virággal
Ékes a kalapjuk,
Csillag trónusáru!
Vigan rájuk bámul
Öreg Botlyán apjuk.

Magyarok ezrei
A végekre néznek.
Bátor vitézre
Nagy áldást idéznek
Mindenkéi szereti,
Nagy a becsületi
Vérszeli vitéznek.

R. E.

Köszalkalmazottak állami segélye.

A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Levegőegének választmányi ülésén Keleti Dénes Mgr. elnök bejelentette, hogy a köz-elmezési tanácsban, mint az új szervezendő árvizsgáló-bizottságban képviselőlet adott.

Majd közölte, hogy miben áll a kormány által a köztisztviselőknek nyújtandó segítség és pedig: A természetbeni ellátást kiterjeszti több új cikusra. A szacharin helyett cukrot adnak ki. A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének amerikai szir beszerzésére 150 milliót bocsátanak rendelkezésre. A ruha és cipőellátásba bevonják a családtagokat. Az idén adnak az alkalmazottak teljeségei és 12 éven felüli kiskorú leánygyermekei részére 4-4 méter szövetet, 12 éven felüli kiskorú fiúgyermekük részére pedig 3 méter szövetet a kellekkel, vagy egy rend kéz ruhát. Jövőre minden 6-12 év közötti gyermek részére cipőt adnak ki. A

fehérnemű ellátás céljára egységes áron gyártanak, miből minden alkalmazott családtagunkat hat méter kap, de egy család legfeljebb negyven méter.

Minden cikk beszerzése lehetőleg a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetére fog bízati. A természetbeni ellátást minden eszközzel tényleg keresztülük megteríteni és mégis elmaradó árucikk megterítése lehetőleg a piaci arakon és mar a bekövetkező hónapban fog megtörténni. A jövő évi január-márciusi tölzömégváltásról szóló rendelet legközelebb megjelenik. A napidíjasok és napibérek lakbérpótlékról szóló rendelet s rövidesen napvilágot lát. A népjóléti miniszter 200 millióval megoldja a köztisztviselők ingyen gyógykezelését és gyógyszerellátását.

Az elnök zároszávaiban megemlítette, hogy ma többet nem lehet elérni s a szövetkezetek felállítására csak az állam pénzügyi összeomlására vezethető, egy hogy novemberre már a törzsfizetést sem tudná kiadni.

H I R E K.

Októberi ajátatosságok. A szokásos rozsaszűrés ajátatosságokat az idén is megtartják az egész hónapban. Tegnáp este 6 óra körül kezdődött az ajátatosság és így lesz az egész hónapban. Csak vasárnap lez az ajátatosság délután 3 órákor.

Közpénzügyi bizottság. Gyömörey György, a kerület nemzetgyűlési képviselője ma Egyházaaközön, Kemencsantpéteren és Pápócson beszámolt tart. Utájan dr. Kóhar Floris plébános kíséri.

A nemzetgyűlésről. A nemzetgyűlés ismét elköpöta magát s a vesztegetésben részes képviselőket kiadta a bíróságának. A partikörök élénke, a baranyai választás jogalkotója őket, igen heves közdelemre van kiltatás, a választások határnapja október 30. A miniszterelnök és a földmiveltésügyi miniszter nyilatkoztak a kivitel panamákról.

Elhunyt főszolgabíró. Ismét eltávozott egy a régi jó öregek közül, kiknek tisztelretremelő alakja emlékeztetett az elmúlt szép időkre. Szabó Péter nyugalmazott tisztelbeli főszolgabíró, ki a czellődműköi szolgabíró hivatalnál hosszú időn át teljesített szolgálatot, csütörtökön reggel hosszas szenvedés után elhunyt. Ravatala előtt állva, lelki szemeink felidéz a múltat, az ifúságot, a szorgalmát és a lekötésed, melyel csángótt hivatalán. De nem szabad megfeledkeznünk szörényeséről sem, mely közmondásos volt. Sobasem kereste mások kegyeit és kiültetését, de egyformán szolgálatára állt szegénynek, gazdagnak egyaránt. A negyvennyolcas eszmének volt tántoríthatatlan biva s emiatt sokszor összétűkzésbe került bizonyos vármegyei körökkel. Hires volt magyar vendégszeretetről, Sághegyen levő szőlőjében sokszor vendéglátta a vármegye és a járás vezérmereit. Legnagyobb csapás volt leltelére, midőn két virágzó szépségű leányát hirtelen elveszítette. Ezóta teljesen elzárkózott a világtól, majdnem teljesen szőlője gondozásának szentelte idejét, de azért néha-néha belátogatott a szolgabírói hivatalba, melegen érdeklődött a vármegyét érintő ügyekről. Még a tavasz folyamán is láttuk itt-ott megjeleni, de már akkor megállt a lábán s ereje fogytán van; panaszkodott, hogy taradt s nehezszer esik hazulról kimozdítani. Hosszabb idő óta betegkedett, sokat szenvedett, de betegsége tartama alatt állandóan fent volt, csak öt napig fektűt, míg végre szenvedéseivel város ökliserte utolsó útjára. Haláláról özvegy és a Kemencsaljai Takarékpénztár külön-külön gyászjelentést adtak ki.

Községi bizottság. A nagy kir. igazságügyminiszter néhai Sált József állásának betöltésére dr. Dóczy Kálmán czellődműköi kir. közjegyzőt a pápai közjegyzőt teendő ellátásával megbíztta.

Házasság. Herfeld Mór helybeli kereskedő kedden délután tartotta esküvőjét Pápan a Közponyi szállodában Weisz Hancsival.

Vérhasznárvány. A szomszéd Szentgottárdon vérhasznárvány lépett fel és oly mérvet öltött, hogy az elemi iskolákat bezárták és a gyümölcsbehozatalt betiltották. Már több áldozat van.

Dollárokat

és más külföldi pénznemeket a legjobb napi áron vált be, külföldi ártulalásokat teljesít a Kemencsaljai Községi Hitelbank Czellődműkök.

500 koronát fizetne butorozott szobáért fiatal tisztviselő. Cím a kiadóhivatalban.

Helybeli nagykereskedő cég könyvelője szabad idejében elváltatná magán cégek könyvvezetését. Cím a kiadóban.

Egy jókarban levő 4 és felet gőscsaplós magánjáró teljes felszereléssel azonnal olcsó áron eladó. Cím a kiadóban.

Görse János
bádogos Czellődműkök, Pápai-utca 8.

Elváltat minden-nemű épületmunkát, konyhaedények és vízvezeték javítását. Raktáron tart kész bádogos munkákat. Jó és pontos munkáért szavatol.

Ovál asztal
eladó.
Cím a kiadóban.

Eladó ház.
Czellődműkökön két szobás ház, a szükséges mellékkeliségekkel, szép kerttel azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

3000 db 2 méteres szőlőkaró gümblőd eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

Czellődműkökön, a Baross-utca 40. sz. H A Z, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 élestarbó és a szükséges mellékkeliségekből, szabad kézből eladó. Bővebbet Horváth Elek lakatosmesternél.

Kívüli fűthető cserép

k á l y h á t
keresek megvételre. Csoma János Czellődműkök, Kis utca.

Kádfürdő

Jep mellett). A fürdő minden nap kora reggeltől estig nyitva Vidékiek azonnal fűrdhetnek.

Eladó ház.

Egy szoba, egy konyha, mellékkeliségek és kertből álló

h á z a m a t
azonnal eladom. Címem megtudható a kiadóhivatalban.

Az alsópán városunkban. Herbst Géza Vasvármegyei alispánja esztendőnkön az államépítészeti hivatali kiküldetésével a városaházán vicináriai ügyi tárgyalásban vett részt. Tárgya az utának a varánygye kezelésére való átvétele volt. Az alsópán a délutáni vonattal utazott el városunkból.

Nyugalomban vonult lelkész. Polay Gábor 1919. év. telke 30 évi működése után nyugalomba vonult. A tavozó lelkész huc-za-á-megható volt. Bobáról már el is költözött aliandó lakhelyére Pásztoriba. Az úresedésbe jött lelkészi állásra - máris több pályázó van.

Köszönet. A Hanga fogyasztási szövetkezet a K-messzajai Közközházának járadékából 1000 koronát juttatott, amely adományért hálas köszönetet nyújtunk a körház vezetőségére.

A rom. kath. templom renoválása. A pannonhalmi lapot hozzarajart ahhoz, hogy a mi régi templomunk renoválása meg az év folyamán végre menjen. s.e. célra a rend az ideai költségvetésében 1 millió koronát költségölt. A munkálatok már a héten megkezdődtek a idő b. Reich Imre acsmeter vezetésé alatt bonják le a faszindelyes tetőt.

Kötelező társoltság. A béklyóminiszter Vasvármegyei törvényszéki alapszabályait jóváhagyta eszmint most már 16 évtől 42 évig minden testiség alkma mas ember kötelezett társoltság. Kivétel képez, aki nyomorék, vagy pedig valamely sportegyesületnek, ifjúsági szakszolgálatnak, illetve cserkészcsapatnak működő tagja és ezt tagsági igazolvánnyal igazolja. Ha az illető ezekből kitép, akkor rögtön kötelező társoltság válik. A 16-21 éves ifjakból köztön ifjúsági társoltság csapatokat szerveznek és ezek a társoltság kiképzésen kívül köztön is nyerne oktatást, különféle sportágakat özne és az általános nevelés nemcsak a társadalmi, hanem a gazdasági és társadalmi életben is foglalja érvényesítő hatását.

Az iskolai tanítás reformja. Érdekes tanügyi reformmal foglalkozott a minap Pápán a dunántúli re. egyházkerület tanügyi bizottsága. Az ismételt iskolai tanítás eredményesebbé tétele céljából egy egész nap, a esztendőki felvételtől ki tanítási időt. A szerda és szombat délutánok pedig a mindennapi iskolásokra nézve, mint szünetek teljesen megszűnnek.

A harag átka. 1919. április havában Nagyszonyonban lakó Mesterházy és Erős családoknál porók volt a szombathelyi törvényeszekek s abban Mesterházyakat elmarasztalták. Ez a haragot csak megjobban szította Mesterházyékban, amint másnap Erős Sándor anyjával és testvérelével elment a Mesterházy haz elé, azoknak kutyáját bottal ledobta, mire kiszáradt a Mesterházy család és megtámadta Erőséket. Mesterházy Lajos a veszekedés hevében egy fegyverrel Erős Sándort súlyosan megsebesített és "anyjára" is rávágta, ezáltal Mesterházy Jenő Erős Gyulát alaposan megbotította. A törvénysek egyes bírálja többrendbeli büntetések mélyéért Mesterházy Lajost 1 hónapi fogságra és 400 K. pénzbüntetésre, Mesterházy Jenőt pedig 500 korona pénzbüntetésre ítélték.

Macskaevess Vöndöczkén. A sokféle rendezéssel megölt, amelyeket meg kell mérközni, szinte különleges hangzó vesztől kell hirt adunk. Uyanis Vöndöczkén közegében rövid idő alatt már az ötödik embert kellett felkötödni a Pasturur imrebe, mivel macskák megmarják. Postay József bíró szigorú rendelkezés utasította a közpén előjárásot a macskák kitérésre s ezbe az ebzárlatot is elrendelte 90 napra. A legközelebbi védekezés szükséges, hogy eme veszedelmét a köznevelés felhívja nyomon, nehogy az fokozottabb mértékben felépve veszélyeztesse a szomszéd közegeket is.

Szombaton a járvány Ságón. Mint értesítünk, az elmúlt héten már egyre kevesebb beteges eset fordult elő s hastífuszban halálhízas nem történt. Most már remélni lehet, hogy a járvány továbbterjedését célzó hatósági intézkedések teljes sikerrel jártak.

A Sopronból ideiglenesen elhelyezett tanítósok tanév megújítását tekintettel. Sopron remélhető megmentésére, bizonylatlan időre elhagyották. A Győrbe helyezett evan. fogalmazójában, a Bozgyárdi helyezett evan. tanítóképző intézetben tehát október hó től nem kezdődik meg a tanítás. A tanév megújítás időpontjáról a beiratkozottakat az igazgatószék idejében értesítik.

Bíróság a postán. A nem bélyegzett, vagy hiánytalanul bélyegzett levelek után a kereskedelmi miniszter rendelkezése szerint a díjak husszorosát kell megfizetni.

Megnyílt a vasúti tiszteközpont tanfolyam. A haboru közpén öm szünetelt ez a vasúti tiszteközpont tanfolyam, amelyen magasabb szempontok figyelembe vételével képeztek ki a vasutasokat. Hegyeshalmi Lajos kereskedelmi miniszter most elrendelte, hogy a tanfolyamot a Luther-utcai épületben

még szeptember folyamán nyissák meg. Valamennyi hazai vasútvállalat már ki is jelölte a hallgatókat, összesen százhatvanegyet. A miniszter rendelkezései szerint százhatvan állapította meg az ideai tanév hallgatóinak számát. Egyben megállapította a tanfolyam tantárgyait is s abba igen sok praktikus, modern dolgot vételezt fel. A miniszter a Máv. bevándorl. alkalmasságait a vasúti csendőrség zászlóaljába osztotta be. A tanfolyam hallgatói az Istránteiki főparancsnokságnál kapnak elhelyezést, lakást és kosztot.

Előlépés. Koslits Ferenc m. kir. állampénztári tisztet a m. kir. pénzügyminiszter főtisztá léptette elő.

Nagybeteg fiatal tanító. Sajnálattal értesítünk arról, hogy Torma Antal tanító súlyos betegon fekszik Alsóságra szűlei házában a állapotja válságos. A szinpatikus fiatal tanító csak nem régen választott meg tanítónak s már a tanév végével betegon tért haza Alsóságra, hol egészségi állapota egyre rosszabbra fordult. Betegségét a harc-téren szerze.

Kérelom a közműszékhelyen. Egy szegény munkakeptelen özvegyasszony nevében fordulunk a jószívű közönséghez, hogy adományokulka segítsék, mert teljesen tamaz nekedt áll s a közpén ténleg a legnagyobb bizonytalanságban néz elébe. Özvegy Ménéld Jánosné, lakik a Griff szálló melletti emeletes épületben.

Tanítólétszám. Most vasárnap került betöltésre Tokoroson Szabó László lemondásával úresedésbe jött tanítói állás. Két jelölt pályázott, Szabó Jenő és Hettlinger Gusztáv. Mindkét jelöltnek nagy pártja volt s így szavazást kellett elrendelni, melynek során Szabó Jenőt választották meg.

Dunántúli iparossegédmunka kiállítás. Győr szab. kir. város iparfestőletének előjárása a évi december hó 26-31 napján Farkas Mátyás polgármester és Halonitter Károly, a kereskedelmi és iparkamara elnökének védnöksége alatt iparossegédmunka kiállítást rendez Győrött, amelyen beütközött munkákkal részt vehetnek: Győr, Komárom, Esztergom, Moson, Veszprém, Sopron, Vas, Fehér, Somogy, Tolna és Baranya varmegyei területén letelező ipari mthelyeken alkalmazásban levő iparossegédek. A kiállításon részt venni öhajtó iparossegédek ezen szándékukat a készítenő kiállítási munkadarab minéműségének, méreteinnek és értékének megjelölésével folyó évi október hó 15-ig Győr város iparfestőletéhez (Andrássy ut. 1.) tartoznak bejelenteni. A kiállításban való részvétel díjmentes. A kiállítandó tárgyak tőz- és betörés elleni biztosítása, vasutórlé és víz visszahajtás céljára a vidékiek övten, a győriek harminc koronát tartoznak a bejelentéshez csatolni. A kiállítás: munkadaraboknál ide és visszaállítási költségei a kiállítót terhelik. Az iparossegédek elkészített munkadarabjaik vastra, vagy postára adását tartoznak egy ítélni, hogy azok legkésőbb folyó évi december hó 20-ig a győri iparfestőlet címére, Győrbe érkezzenek. Minden egyes munkadarabhoz mellékelni kell a kiállító segéd munkadarabjának igazolását arról, hogy a munkát a beütközött segéd sajátkezűleg készítette. Az igazolásra bélyeg nem kell. A munkadarabra a kiállító segéd nevével rávésni, vagy eltávolíthatatlanná ráírni nem szabad, ellenben minden munkadarabhoz mellékelendő a kiállító segéd neve, lakóhelye, szűetési helye és ére és hogy mióta segéd. A bíráló bizottság az arra érdemesnek talált munkadarabok készítőit arany, ezüst és bronzérmekkel fogja díjazni és emérről, mtrézi kivétel okleveleket ad díjtalanul a kiállítóknak. Mindazon munkások, akiknek a kiállításon legalább két segédje részt vesz, eismérről oklevelet nyerne a kiállítás rendezőbizottságtól.

Kincstári házhasszonrészesedés. Az 1921 évi XXIII. tc. 17. §. alapján minden adóköteles vagy ideiglenesen adómentes ház után az 1921 év III. lakbérnyújtódetől kezdve kincstári házhasszonrészesedést kell fizetni. A bérlő köteles azt a házbirtokosnak megfizetni. A kincstári házhasszonrészesedés alapja az a bérszég, amely után az 1918 évi házibér adót kivetették. Ha az épület az 1918 évben nem volt házibér adóval megadóztatva, akkor a később első évben kikötött évibérszég szolgál a kincstári házhasszonrészesedés alapjá. A házhasszonrészesedés a nyers házibérvonódetektől 20% g. A hivatkozott törvény figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy megfelelő összeget a bérlőtől még az idény tartama alatt módjukban legyen beszedni avagy biztosítani, mert amennyiben ezen részesedési összeget bármi okból a bérlőtől be nem hajtják, azt sajátjukból fizetni lesznek kötelesek.

A Színházi Élet e heti száma a Vigaszínház reprízéről a Faluros zíról számol be. A színház győnyörű díszleteit, a káprázatos kosztümöket, a darab legszebb jeleneteit látjuk viszont a Színházi Életben. Moricz Zsigmond, Karintyh Frigyes, Szép Ernő, Kálmán Jenő, Lukács Gyula, Fodor Oszkár és mások

írták a Színházi Élet ekkéit. Kottamelléklet, szindarok, hatalmas mozzanatok van még Jacsó Sándor előszóval látható, melynek ára 10 K. Előzetes ár: négyfélterv 115 K. Kiadóhivatal Budapest, Erősebet körút 29.

Az általános forgalmi adó. Az általános forgalmi adóról szóló évi f. évi szept. 1 én elebe lépett 1921 évi XXXIX. tc. III. fejezetében foglalt rendelkezések szerint általános forgalmi adó alá esik mindenki, aki beföldön — az ártérmetelét kivéve — bevétel elérésére irányuló bármily önálló kereseti tevékenységet folytat. Minden ipari és kereskedelmi tevékenység, közvetítés, továbbítás, szállítás és általában mindenemű vállalkozás minden szabad szellemi foglalkozás és általában minden önállóan és kereseti céllal folytatott — akár szellemi, akár testi munkatevékenység. A szombathelyi m. kir. Pénzügyigazgatóságának az általános forgalmi adó alá eső személyek, vállalatok, egyszültek, társulatok és társaságok összeírása tárgyában megjelent 63285 VII. 921 szám Hirdetménye, mely a városaház van kifüggesztve — részletes felvilágosítást tartalmaz és egyben a törvényes következmények terhe mellett felhívja az általános forgalmi adó alá eső egyneket, hogy a forgalmi adó fizetésére kötelezettek összeírása céljából hivatalosan kibocsájtott és a közpén előjáráságnál díjtalanul rendelkezésre álló Bejelentő Lapot hadadéktalanul pontosan töltsék ki és legkésőbb 1. évi szeptember hó 30-ig a lakhelyükre nézve illetékes előjárásához nyújtsák be.

Megszűnt a botbüntetés. A botbüntetés alkalmazásának határideje szeptember hó 23 án megszűnt. A bíróság ettől kezdve nem alkalmazhatja ezt a botbüntetést az árdragító zsorásokkal szemben.

Köszönetnyilvánítás.
Jóbarátaink, ismerőseink és rokonaink, akik ferjem, illetve édesapám temetésén megjelentek, nagy bánatunkban résztvételük felkerestek és a ravatalra koszorút helyeztek, fogadják bánatos szívünk hálas köszönetet.
Czellődmők, 1921. szept. 30.
ov. Varga Hiralyné és leányai.

Egy jóhírnévnek örvendő, 50 év óta fennálló

lakatos üzlet
teljesen felszerelve azonnal, jutányos áron eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház.
Czellődmőkön a Dömöki-u. 10. sz. alatti sarokház hentesüzlettel azonnal eladó. Értekezni lehet dr. Tompa Sándor ügyvédnél Czellődmőkön.

Eladó ház,
Pápán Petőfi-u. 27. sz. ház szabadkézből eladó, azonnali beköltözés. Bővebbet Mayer István keresk. Czellődmők.

Felhívás! A Komenonalfai Önszejlyző Hitelesítőketest Czellődmőkön 1. évi november hónapban nyílt meg XI. (3 éves) évtársulatát. Egy üzletre 50 fillér.

Kötevényeket nyújtó ocsó kamattal melletl költsévsényre, mely kölcsönök a hetibérfizetésekkel törlesztendő. Minden üzletre 50 fillér beiratási díj fizetendő egyszerismindenkorra. Üzletretek a Komenonalfai Közgazd. Hitelesítőketest Czellődmőkön Czellődmőkön, az üzleti órákban jegyezhetők. Uyananott "uz, betörés, élet, baleset" biztosítások vétetek fel. Dollárok és idegen pénzek a legjobb napi áron váltottak be.

Üzletmegnyitás. Tisztelettel értesítem Czellődmőkön az időre n. é. közönséget, hogy Czellődmőkön a Sági-utcaiban (Takács szatler-féle ház)

kádár-üzletet nyitottam. Készíték új hordoklat a legkisebbtől a legnagyobb méretig. Javításokat ellagok. Szaktudásomnál fogva a pinekezelést teljes megelégedésre végzem. — Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel
Bulácskér János, kádár.

Schwarze festőművész
ajánlja magát a ma divatos elefántcsont-ra festett miniatúr portrék festésére. Készít szines rajzokat, aquarell és olaj portrékat. Megkérésre es lap kiadóhivatalába kérelmek.

DOLLÁRT
és más idegen pénzeket a legmagasabb árfolyamon vásárol a Komenonalfai Takarókpénztár R. T. Czellődmők.

Desszák, lécek és építéletekben azonnal szállíthatók. Czellődmők, Deák-u. 5. Uyananitt tífifa is kapható.

Modern ebédlő
berendezés kemény fából, azonkívül egyes butoradarok azonnal eladók
Schwarze festőművésznél Ostffyasszonyfán, a Lőszertelepen.

Hengeres daráló
új vágással, teljesen jó karban eladó. Cim a kiadóban.

Bárkinél magasabb árat fizetek

Buzáért, Rozsért, Arpáért, Zabért.
Kisebb és nagyobb tételeket átvesszek. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kérelmek.

Szobafestő-üzlet.
Tisztelettel értesítem Czellődmőkön az időre n. é. közönséget, hogy Czellődmőkön, Dömöki utca 5. számú házban

szobafestő
Üzletet rendeztem be. Elvállalom új épületek, valamint egyes szobák festését, címlészt, mázolást és minden a szobafestő szakba vágó javítás.
Ízlésem, modern munkáimmal öhajtom nagyrabecsolt megrendelőim pártfogását megemérről, amelyet kerem, vagyok
Kiváló tisztelettel
Lalics Milán, festő.

Gazdaságosoknak ajánlunkok vidékre középkorú urinó, ki a háztartás minden ágában járta. Cim: **Tormázy-Karolina** Szombathely, Gyár-utca 21. szám.